

Biračko pravo za sve one koji žive ovdje!



KOME UPUĆUJEMO PETICIJU?

Nacionalnom vijeću

ŠTO ZAHTIJEVAMO?

Zahtijevamo biračko pravo za sve ljude koji ovdje žive, bez obzira na njihovo državljanstvo!

ZAŠTO JE TO VAŽNO?

Iako u glasačkoj dobi, više od 30% stanovnika grada Beča neće moći glasati za lokalna i regionalna vijeća na izborima ovog oktobra. Više od 30% - to je 482.000 Bečanki i Bečana bez prava glasa. [1]. Ta brojka je gotovo jednaka zbiru ukupnog stanovništva Graza (291.000) i Linza (497.600). [2].

Ova razlika između onih sa i onih bez prava glasa u austrijskoj prijestolnici raste. I to naglo!

Pritom, tri četvrtine Bečanki i Bečana bez prava glasa živi u Beču dulje od pet godina. Mnogima od ovih, takozvanih „strankinja“ i „stranaca“ koji su rođene/rođeni ili već dugo žive u Beču, tako je uskraćena politička važnost, a time i pripadnost njihovom gradu i zemlji!

Beč brzo raste. Iz godine u godinu sve je više Bečanki i Bečana, ali na svakim novim izborima sve je manje biračica i birača. Tijekom nekoliko posljednjih godina, broj onih koji ne mogu glasati na godišnjoj se razini povećavao za 1%. Razlog takvog porasta broja Bečanki i Bečana bez prava glasa leži u pravilima kojima se regulira stjecanje austrijskog državljanstva. Naime, Austrija ima jedan od najrestriktivnijih zakona o državljanstvu u Europi, uz čitav katalog isključivih odredbi o uvjetima naturalizacije.

Ovi uvjeti predstavljaju nepremostive prepreke za mnoge, a čak ih i djeca rođena u Austriji moraju ispunjavati. Ali, za razliku od mnogih drugih gradova kao što su Amsterdam, Bruxelles, Dublin, Helsinki, Kopenhagen, Stockholm, Bratislava, Ljubljana ili Tallinn [3], u Beču pravo glasa ne ovisi samo o mjestu boravka, nego i o pasošu.

A to se tiče svih nas!

Biračko pravo, baš kao i pravo biti birana/biran, nije nikakva privilegija, već minimalan demokratski standard. Brojka od 30% stanovnika koji nemaju biračko pravo predstavlja velik demokratsko-politički problem. Mjere kojima se ukida biračko pravo pojavljuju se u svim strukturama populacije, ali nisu podjednako raspoređene. Posebno pogađaju mlade ljude, Bečanke i Bečane sa nižim prihodima, te radnice i radnike.

Oni su ti koji su podzastupljeni u političkim strukturama, njihovi zahtjevi se rjeđe čuju, te imaju manje mogućnosti da se politički aktiviraju. Zato i ne možemo više govoriti o općem biračkom pravu! Veliki postotak gradskog stanovništva jednostavno nema pravo glasa.

Zahtijevamo rješenje za ovaj stalno rastući demokratski deficit! Bilo kroz reformu zakona o državljanstvu ili uvođenjem biračkog prava za osobe koje austrijski nisu državljani. Želimo da svi ljudi koji žive u Beču imaju pravo glasa!



IN WIEN
IST JEDE* R DRITTE
WIENER*IN VON DEN
BEVORSTEHENDEN
WAHLEN
IM OKTOBER 2020
AUSGESCHLOSSEN



WAHLWEXEL
Wahlrecht für Alle



Izvori:

[1] Statistik Austria, Bevölkerung zu Jahresbeginn, (<http://statcube.at/statistik.at/ext/superweb>); MA 62, vorläufige Zahl der Wahlberechtigten (<https://www.wien.gv.at/presse/2020/07/24/wien-wahl-2020-vorlaeufige-anzahl-der-wahlberechtigten>).

[2] Statistik Austria, Bevölkerung zu Jahresbeginn 2020, nach Gemeinden.

[3] ARRIGHI, Jean-Thomas/BAUBÖCK, Rainer/COLLYER, Michael/HUTCHESON, Derek/MORARU, Madalina/KHADAR, Lamin/SHAW, Jo (2013): Franchise and electoral participation of third country citizens residing in the European Union and of EU citizens residing in third countries. Report commissioned by the Constitutional Affairs Committee of the European Parliament. PE 474.441.